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ЗАБОРГОВАНІСТЬ ПОКУПЦІВ: ДОКУМЕНТУВАННЯ ТА 

ВІДОБРАЖЕННЯ У ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В процесі здійснення господарської діяльності аграрне 

підприємство реалізує вироблену продукцію  покупцями та очікує 

її своєчасної оплати. При цьому взаємовідносини з покупцями 

регулюються укладеними договорами, а процес реалізації 

оформляється відповідними бухгалтерськими первинними 

документами. 

Договір визначає вид продукції, її кількість, відпускну ціну, 

форму здійснення розрахунків, штрафні санкції за недотримання 

договірних умов, а первинні документи є підставою для визнання 

господарської операції в обліку та складання кореспонденції 

рахунків. 

Особливу увагу оформленню первинних документів під час  

здійснення процесу відвантаження продукції покупцям, необхідно 

звертати саме аграрним товаровиробникам. Це викликано 

особливою специфікою сільськогосподарської продукції, адже це 

може бути продукція рослинництва, тваринництва або худоба. При 

цьому слід керуватися Методичними рекомендаціями щодо 

застосування спеціалізованих форм первинних документів з обліку 

виробничих запасів в сільськогосподарських підприємствах  затв. 

Наказом Мінагрополітики України № 929 від 21 грудня 2007 р., а 

при реалізації худоби -  Методичними рекомендаціями щодо 

застосування спеціалізованих форм первинних документів з обліку 

поточних та довгострокових біологічних активів, затв. Наказом 

Мінагрополітики України № 73 від 21 лютого 2008 р.  
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Слід зазначити, що при відвантаженні сільськогосподарської 

продукції та худоби використовують виключно товарно-

транспортні накладні, оскільки ці документи містять дані не тільки 

про кількість продукції, яка відпускається покупцям, а й її якісні 

характеристики, зокрема – сорт, клас, вгодованість худоби, тощо. 

Для здійснення оплати покупець отримує від продавця рахунок-

фактуру. Слід зауважити, що на сьогоднішній час  форма цього 

документа не затверджена і його складають виходячи із 

загальноприйнятої практики використання в господарській 

діяльності [1, с.52]. 

При отриманні продукції покупець зазвичай надає продавцю 

довіреність на отримання матеріальних цінностей. Сьогодні 

порядок застосування довіреностей прописується у договорі і саме 

на момент укладання договору сторони приймають рішення  

використовувати довіреність чи ні. 

Бухгалтерська служба підприємства здійснює постійний 

контроль за станом заборгованості покупців, адже грошові 

надходження за реалізовану продукцію є основним джерелом 

обігових коштів підприємства. Тому посадовою інструкцією 

бухгалтера з обліку розрахунків слід передбачити періодичність 

проведення звірки розрахунків з покупцями з оформленням 

відповідного Акту звірки [2]. 

Важливим аспектом обліку розрахунків з покупцями є 

відображення інформації про процеси реалізації у фінансовій 

звітності. Так, у ф. № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

відображають дебіторську заборгованість за товари, роботи, 

послуги на початок і кінець року за чистою вартістю реалізації. У 

Примітках до річної фінансової звітності ф. № 5  надається 

розшифровка товарної дебіторської заборгованості за термінами 

виникнення. Сільськогосподарські товаровиробники додатково у 

XV розділі Приміток наводять інформацію про фінансові 

результати від первісного визнання та реалізації 

сільськогосподарської продукції та додаткових біологічних активів 

у розрізі видів продукції та біологічних активів [3]. Це свідчить про 

важливість інформації про продаж сільськогосподарської продукції 
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для користувачів даних фінансової звітності, оскільки саме аграрні 

підприємства формують обсяги та якість продовольчого ринку 

держави. 
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